
 

 6من  1 صفحة

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابيقات                          بيية الوطييةوزارة الت 

 6116دورة:                                                  امتحان بيكالوريا التعليم الثانوي                 
  تقني رياضيالشعبة: 
 د04و سا 40المـدة:                                                الرياضياتمادة: اختبار في

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 الموضوع الأوّل

 (6من  0ى الصفحة لإ 6من  1صفحات )من الصفحة   10يحتوي الموضوع الأول على 
 

 ط(انق04):لالتمرين الأوّ 
متجانسال متعامد والمعمم الالمنسوب إلى  في الفضاء       ; , ,O i j k ، لتكن النقط : 1;1;4A ، 0;3;1B  

4و    5
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 
 
 

المستوي و  P  2الذي 3 0x y z     المستقيم و معادلة لو   الذي   
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 تمثيلا وسيطيا لو. 

 دىا مع التعميل.حد  ، في كل سؤال توجد إجابة واحدة صحيحة من بين الاقتراحات الثلاثة 
 الإجابة  جـ( ب(  الإجابة أ(  الإجابة 

 المستوي 1 P  يحوي المستقيم    AB  AC 

المستويان  2 P و ABC متطابقان متقاطعان متوازيان تماما 

3 
عمى  Oالمسقط العمودي لمنقطة 

المستقيم  ىي النقطة A B C 

المستقيمان  4   و AC ليسا من نفس المستوي متوازيان متقاطعان 

5 
من الفضاء  Mمجموعة النقط 

2حيث  29 0BM CM   مجموعة خالية سطح كرة مستو   ىي 

 
 
 
 



 

 6من  6 صفحة

 نقاط( 04):التمرين الثاني
29ة: المعادل حل  في مجموعة الأعداد المركبة  (1 6 3 4 0z z   . 
متجانسال متعامد والمعمم الالمستوي المنسوب إلى في  (2 ; ,O u vلتكن النقطتين ،A وB لاحقتاىما عمى الترتيب: 

    3 1

3 3Az i  و B Az z. 
 عمى الشكل الأسي. Bzو  Azمن  اكتب كلا   -أ    

: بي ن أن   -ب    
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بحيث يكون  nعي ن قيم العدد الطبيعي  -جـ    
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 عددا حقيقيا.   

3 )f التحويل النقطي الذي يرفق بكل نقطةM تيالاحق z  النقطةM   لاحقتياz :حيث A
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 زة. عناصره الممي   و  f عي ن طبيعة التحويل النقطي -أ    
 .fبالتحويل Aصورة النقطة  Cلاحقة النقطة  Czاحسب  -ب   
 .ABCD مركز ثقل الرباعي Oحتى تكون  Dلاحقة النقطة  Dzعي ن  -جـ    

 

 نقاط( 05)التمرين الثالث:
 المعادلةنعتبر  E  ذات المجيول ;x y :6 7 19x y  حيثx وy .عددان صحيحان 

جد الحل الخاص  (1 0 0;x y  لممعادلة E  0بحيث 0x y المعادلة  ، ثم حل E . 

و التي تُحق ق:   قيم العدد الصحيح استنتج  (2 
 

24 7

5 6





 



 .42عمى، ثم عي ن باقي قسمة العدد 

عي ن جميع الثنائيات  (3 ;x y  حمول المعادلة E 1: حيث 13x y  . 
 .7عمى  5nلمعدد  الإقميديةبواقي القسمة  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  -أ (4

:ق الجممةحق  التي تُ  nالعدد الطبيعي  عي ن مجموعة قيم -ب    
 
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 نقاط( 07)التمرين الرابع:
(I   g   المجال فة عمىالدالة العددية المعر  1;  كما يمي:    

1
ln 1

1

x
g x x

x


  


 . 

احسب  -أ (1 
1

lim
x

g x


و  lim
x

g x


. 

 المجال عمىgادرس اتجاه تغي ر الدالة  -ب    1;  .ثم شك ل جدول تغي راتيا 
بي ن أن  المعادلة  -أ (2  0g x   تقبل حلا  وحيدا 0,4: حيث 0,5  . 

استنتج إشارة  -ب    g x  المجالعمى  1;  . 



 

 6من  0 صفحة

(II f المجال فة عمى المعر   العددية الدالة 1;  كما يمي :     1 1 ln 1f x x x    .  
احسب  (1 

1
lim

x
f x


ر النتيجة ىندسيا   ثم احسب و فس  lim

x
f x


 . 

 المجال عمى fادرس اتجاه تغي ر الدالة  -أ( 2 1;   راتيا.، ثم شك ل جدول تغي 
:  -ب    بي ن أن  

4
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f  


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
ثم  أعط حصرا لــ   f تُدو ر النتائج إلى ( .210 .) 

عدد حقيقي من المجال  aليكن  (3 1; ،   نسمي aT مماس المنحنى  C  الممثل لمدالةf المستوي  في
المتعامد والمتجانس  المعمم المنسوب إلى ; ,O i j  عند النقطة ذات الفاصمةa. 

من المجال  xعدد حقيقي نضع من أجل كل  1;   :        h x f x f a x a f a     . 
من  xتحق ق أن و من أجل كل  -أ     1;  :     h x f x f a   . 

إشارة ن عي  ،  gالدالة  رباستعمال اتجاه تغي   -ب    h x  حسب قيمx   ر واستنتج اتجاه تغيh  عمى 1; . 
حد د الوضع النسبي لممنحنى -جـ    C والمستقيم aT. 
ن مماساوجد يبي ن أن و  -أ (4 aT  يشملان النقطة 1;0A معادلتييما يطمب تعيين. 
ارسم المماسين والمنحنى -ب    C. 

المعر فة عمى المجال H( نعتبر الدالة 5 1;  :بـــ     2 21 1 3
2 3 ln 1

2 4 2
H x x x x x x     . 

دالة أصمية لمدالة  Hبي ن أن  الدالة  -أ      1 ln 1x x x   عمى المجال 1; . 
احسب مساحة الحي ز المستوي المحد د بالمنحنى -ب   C  :0و المستقيمات التي معادلاتياy ،1x   2وx . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         
 انتهى الموضوع الأول



 ) الموضوع الأوّل (عناصر الإجابة 
 العلامة

 مجموع مجزأة
   )نقطة 04) ل:التمرين الأو  

 
 
 
04 
 
 
 
 

تنتميان إلى  Cو  Aمن النقطتين جـ( لأنّ كل الاقتراح( الإجابة الصحيحة هي 1 P. ,0 50 
( الإجابة الصحيحة هي الاقتراح ب( لأنّ الشعاع الناظمي 2 1; 2;1n   لـ P  يُعامد لا

 1;2; 3AB  . ,0 75 
( الإجابة الصحيحة هي الاقتراح ب( لأنّ 3 B   و 0;3;1OB  يُعامد 1;1;3u  

شعاع توجيه  . ,0 75 
نقطة مشتركة بين  C( الإجابة الصحيحة هي الاقتراح أ( لأنّ 4 AC  و   بينما 

 A  .) 01 ) أو بأيّ طريقة أخرى 
2ب( لأنّ العلاقة  الاقتراح( الإجابة الصحيحة هي 5 29 0BM CM   تكافئ

  3 3 0BM CM BM CM     :أي. 0GM HM   حيثG  مرجح الجملة
    ;1 ; ; 3A B   وH  مرجح الجملة    ;1 ; ;3A B  إذن مجموعة النقط هي سطح
الكرة التي قطرها  GH. 

 
01 

  )نقاط  04) التمرين الثاني:

04 

1 :( حلا المعادلة هما1
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3 1

3 3
z i  ,0 50 
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يكون حقيقيا إذا كان  
3

n
k


 3 ومنه ;n k k . ,0 50 

Aأ(     (3

B

z
z z

z

 
   

   
3   تكافئ

i

z e z



   ومنه f   دوران مركزهO   وزاويته
3

 ,0 75 

ب(   f A C  2 ومنه

3Cz i. ,0 50 

0Aجـ( لدينا:  B C Dz z z z      2ومنه 3 2

3 3Dz i  . ,0 50 

  (اطنق 05 ) التمرين الثالث:

03 

 الحل الخاص هو: ( 1   0 0; 19; 19x y   . 
 مجموعة حلول المعادلة       E  :هي   ; 7 19;6 19 ;x y k k k   . 

,0 50 
 
,0 75 

الجملة  (2 
   

24 7

5 6






 
  

 تكافئ  المعادلة E .ومنه 
 6 5 6 7 19 5 42 109;x k k k          باقي قسمة ، 17هو 42على  

,0 75 
 
,0 25 

3)1 13x y    2تكافئ 4k وk ومنه        ; 5; 7 , 2; 1 , 9;5x y     ,0 75  



 الموضوع الأوّل () عناصر الإجابة 
 العلامة

 مجموع مجزأة
 لدينا:أ(   (4 65 5 7k     حيث  0,1,2,3,4,5  وk  عدد طبيعي ومنه

 مجموعة البواقي هي: 1,5,4,6,2,3. 01 

ب(    02 
 
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42 ومنه 3 ;n m m  . 
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  نقاط ( 07) تمرين الرابع:ال

07 

(I 1 ))أ  
1

lim
x

g x




   و lim
x

g x


 .  ,0 50 
ب( 

 
2

2 1

11
g x

xx
  

 
متزايدة تماما على  gإذن   1; . 

 جدول التغيرات 

,0 75 
,0 25 

مستمرة ورتيبة تماما على  g/ أ( 2 0.4;0.5  ولدينا 0,4 0,09g    
و  0,5 0,07g   ومنه المعادلة تقبل حلا وحيد   :0,4حيث 0,5  . ,0 50 

ب( إشارة  g x ,0 25 
(II 1 ) 

1

lim
x

f x




   و lim
x

f x


 . ,0 50 
تقبل الاشتقاق على  fأ( ( 2 1;   و   f x g x  إذنf  متناقصة تماما على

 1;  و متزايدة تماما على ;  . 
 جدول التغيرات

,0 50 
 
,0 25 

ب(  
4

4
1

f  


   


و الحصر لـ   f  . , 0 25 2 
من  x( أ( التحقق أنه من أجل كل 3 1;   ّفإن      h x f x f a   .         ,0 25 

 ب(         h x f x f a g x g a        و   0h x   يعنيx a  و بما
متزايدة تماما على  gأنّ  1;   :فإن  0h x  على المجال ;a  
و  0h x   على المجال  1;a. 
  h  متزايدة تماما على ;a  و متناقصة تماما على  1;a. 

,0 50 

 من xمن أجل كل جـ(  1;    فإن   f x y h x    و   0h a  
ومنه    0h x   وهذا يعني C يقع فوق المماس  aT. ,0 25 
( أ(4 aT تشمل النقطة 1;0A  2يعني 3 0a a    0ومنهa   3أوa  

معادلتيهما:  0 : 1T y x  و    3

1
: ln 4 1

2
T y x

 
   
 

. ,0 75 

ب( رسم المماسين  0T  و 3T  و المنحني C. ,0 75 
( أ( 5     ' 1 ln 1H x x x     على المجال 1; . ,0 25 

ب(   2

1

3 7
. ln3 2ln 2 .

2 4
A f x dx u a u a

 
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   1,48أي .A u a ,0 25 
 


